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REUNIÃO ORDINÁRIA - Ata n.º 13/2014 

Data – 10-11-2014 

Início – 09h30 

Local – Cidade de Tomar, na sede da CIMT, Convento de São Francisco 

Termo – 12h30 

 

 

Presenças: 

Presidente     Maria do Céu de Oliveira Antunes Albuquerque 

Vice-Presidente   Júlia Maria Gonçalves Lopes Amorim 

Vice-Presidente   José Farinha Nunes 

 

Presidentes Câmaras Municipais: 

Alcanena    Fernanda Maria Pereira Asseiceira 

Ferreira do Zêzere   Jacinto Lopes 

Mação     Vasco António Mendonça S. Estrela 

Ourém     Paulo Alexandre H. de Oliveira Fonseca 

Sardoal    António Miguel Cabedal Borges 

Tomar     Anabela Gaspar de Freitas 

Vila de Rei    Ricardo Aires 

Vila Nova da Barquinha  Fernando Manuel Santos Freire 

 

Outras Presenças: 

Secretário Executivo   Miguel Pombeiro 

Vice-Presidente Entroncamento  Ilda Joaquim 

Vice-Presidente CM Torres Novas Luís Trindade Silva 

CIMT     Rita Trindade 

 
₪₪ 

 

 

APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 
 
 
N.º 01 - Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal remetendo 
para aprovação do Conselho Intermunicipal as atas das reuniões anteriores – 26 de setembro e 
17 de outubro/2014 
 
Deliberação – Aprovadas por unanimidade 

 
₪₪ 
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INTERVENÇÕES DOS MEMBROS DO EXECUTIVO ANTES DA ORDEM DO DIA 
  
A Senhora Presidente do Conselho Intermunicipal comentou que o Instituto Terra e Memória 
tinha endereçado um convite à CIMT e em particular à Presidente e ao Secretário Executivo 
para participarem no Seminário Intermunicipal em Morro do Pilar, Brasil sobre Gestão Cultural 
Integrada do Território, para o Desenvolvimento Sustentável e o Entendimento Global. 
Referiu que iria acompanhada do Secretário Executivo. 
Não houve qualquer objeção à participação da CIMT neste seminário. 
 

₪₪ 
 

O Secretário Executivo deu conta a todos os Presidentes da resposta do Secretário de Estado da 
Modernização Administrativa em resposta ao nosso pedido de esclarecimento sobre algumas 
dúvidas que tinham sido levantadas pelos autarcas sobre esta matéria. 
Referiu que o Governo refere a firme intenção de instalar uma Loja do Cidadão em cada 
município, contudo refere que a mesma estratégia em complemento à rede de Lojas do 
Cidadão, se deverá proceder à expansão da rede de Espaços do Cidadão. Por outro lado, 
respondem também que a eventual contratação de funcionários está excluída da aplicação das 
normas de redução de efetivos constantes do Orçamento de Estado. 
Ainda quanto a este assunto, foi acordado o Secretário Executivo da CIM do Médio Tejo 
promover uma reunião técnica sobre os Espaços do Cidadão na sede da CIMT, com a presença 
de responsáveis da Secretaria de Estado, responsáveis políticos e técnicos das autarquias que 
acompanham este processo. 
 

₪₪ 
 

O Secretário Executivo deu conta que o Orçamento de Estado para 2015 trazia um elemento 
novo quanto à questão das 35 horas, nomeadamente no seu artigo 45.º, onde se prevê o 
pagamento para as 35 e as 40 horas. Foi questionado por alguns Presidentes a falta de resposta 
da Secretária de Estado com esta pasta. 
Foi deliberado solicitar um parecer à Associação Nacional de Municípios Portugueses, para aferir 
a falta de resposta e como a ANMP interpreta esta questão referida no artigo 45.º 
 
 

₪₪ 
 

O Secretário Executivo deu conta que cada Presidente tinha um envelope com algumas PENS, 
anteriormente adquiridas no âmbito da Assistência Técnica para poderem levar para as suas 
autarquias e as distribuírem e as usarem como entendessem. 
 

₪₪ 
 
O Secretário Executivo deu conta que estava agendada a 2.ª reunião da Comissão de 
Acompanhamento com a presença da Agência Nacional para a Qualificação e o Ensino 
Profissional no dia 20 de novembro. No fundo a reunião terá como ponto único a  
consensualização de uma proposta de trabalho para mapeamento e concertação da oferta de 
formação, com base numa análise das dinâmicas de oferta e procura, no reforço das estratégias 
qualitativas de recolha de informação  para integração de estratégias regionais, na análise 
sobre a metodologia na definição de prioridades e do mapeamento da oferta e na definição de 
prioridades e metas regionais . 

  

 
₪₪ 
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Foi ainda abordado através da Vice-Presidente Júlia Amorim, a Resitejo. Referiu que tinha sido 
entregue um dossier pelo administrador com um parecer sobre o endividamento daquela 
entidade. 
Foram tecidos breves comentários, entre eles a Presidente da Câmara Municipal de Tomar 
referiu estar prevista uma reunião e uma Assembleia Geral para falar sobre alguns assuntos 
referentes a esta instituição. 
 

₪₪ 
 
10h00 – Programas Operacionais Regionais – com a presença da Prof. Ana Abrunhosa, 
Presidente da CCDRC 
 
Este assunto foi retirado da ordem do dia, pelo facto da indisponibilidade de presença da Prof. 
Ana Abrunhosa na reunião. 
 

₪₪ 
 
 

11h30 – Associação Portuguesa de Wakeboard e Wakesakate – Apresentação de 
prova para o Campeonato do Mundo e projeto de “Instância de Wakeboard no Médio Tejo” 
 
Esteve presente o responsável da Associação Portuguesa de Wakeboard e Wakeskate (APWW) 
tendo-nos apresentado a APWW, bem como, alguns dados mais técnicos referentes à prática de 
Wakeboard em Portugal. Referiu tratar-se de uma prática que já ultrapassa nos EUA o Surf. 
Esta associação pretende dinamizar a prática deste desporto em Portugal, e em particular no 
Médio Tejo e no Castelo do Bode, por se tratar de um lago por excelência com todas as 
condições para esta prática. 
Apesar de já ter sido feito o ano passado o Campeonato Nacional no Trízio, a ideia é promover 
não só o desporto em si, como também o destino Portugal, associando algumas atividades à 
prova do Circuito Mundial que vai ser realizado em 2015 em Portugal. 
Atualmente esta prática pode ser praticada com um barco, puxando o desportista normalmente, 
ou, através de um novo sistema denominado de cable. 
No seguimento desta apresentação foi deliberado a CIM do Médio Tejo, promover uma reunião 
com a APWW, os Senhores Vereadores com o pelouro do desporto e técnicos desta área, bem 
como com os responsáveis dos Grupos de Ação Local. 
 
 

₪₪ 
 
 
ORDEM DO DIA 
 
 
N.º 02 – Para conhecimento, a Presidente do Conselho Intermunicipal remete ao 
Conselho Intermunicipal o resumo diário de tesouraria; o mapa de comparticipações em dívida, 
as despesas aprovadas pelo Secretário Executivo, bem como, lista dos despachos do Secretário 
Executivo. 
 
Deliberação – Os Senhores Presidentes tomaram conhecimento do seu conteúdo. 

 
₪₪ 

 
N.º 03 – Para conhecimento, a Presidente do Conselho Intermunicipal remete ao 
Conselho Intermunicipal o memorando da 1.ª Reunião Grupo Trabalho Turismo, Cultura e 
Património 
 
Deliberação – Os Senhores Presidentes tomaram conhecimento do seu conteúdo. 
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₪₪ 
 
N.º 04 – Para conhecimento, a Presidente do Conselho Intermunicipal remete ao 
Conselho Intermunicipal o memorando da reunião de trabalho com os técnicos de 
informática e SIG no âmbito da plataforma OPENSOURCE. 
 
Deliberação – Os Senhores Presidentes tomaram conhecimento do seu conteúdo. O Secretário 
Executivo teceu alguns elogios à apresentação efetuada pelos técnicos da autarquia de Ourém, 
comentando que pode ser rentabilizado o trabalho efetuado pela ESRI. 
Ficou acordado enviar ou por email ou por sms quais as autarquias que se pronunciaram e as 
que não se pronunciaram relativamente à plataforma OPENSOURCE. 
 
 

₪₪ 
 
RATIFICAÇÕES 
 
N.º 05 – Para ratificação, a Presidente do Conselho Intermunicipal remete ao Conselho 
Intermunicipal a proposta para adjudicação por ajuste direto do Serviço de Transporte a Pedido 
para os Concelhos de Abrantes, mação e Sardoal – procedimento AD/17/2014 – Informação n.º 
68/2014/GE – Melhoria da Mobilidade 
 
Deliberação – Ratificada por unanimidade 
 

₪₪ 
 
PROPOSTAS 
 
N.º 06 – Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal 
remetendo para aprovação do Conselho intermunicipal: 
 

a) Opções do Plano e Orçamento para 2015 
b) Autorização prévia genérica para aprovação na Assembleia Intermunicipal – 

Informação n.º 30/ACI/2014 
 
Deliberação – As propostas foram provadas por unanimidade, devendo ser remetidas para a 
próxima reunião da Assembleia Intermunicipal da CIMT. 
 

₪₪ 
 
N.º 07 – Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal 
remetendo para aprovação do Conselho Intermunicipal a 2.ª revisão ao orçamento e PPI 
– Informação n.º 02/AF/2014 
 
Deliberação – Aprovada por unanimidade. Esta proposta deverá ser remetida para a próxima 
reunião da Assembleia Intermunicipal da CIMT. 
 

₪₪ 
 
N.º 08 – Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal 
remetendo para aprovação do Conselho Intermunicipal a 10.ª alteração ao orçamento e 
PPI – Informação n.º 10/AF/2014 
 
Deliberação – Aprovada por unanimidade. 
 

₪₪ 
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N.º 09 – Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal 
remetendo para aprovação do Conselho Intermunicipal autorização para se proceder ao 
início do procedimento por ajuste direto do Plano de Marketing Turístico do Médio Tejo (emissão 
de parecer prévio; autorização para a realização de despesa e decisão de contratar; escolha do 
tipo de procedimento; escolha da entidade a convidar; delegação de competências e designação 
do gestor do procedimento) – Informação n.º 62/2014/GE 
 
Deliberação – Aprovada por unanimidade 
 

₪₪ 
 
N.º 10 – Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal 
remetendo para análise e aprovação do Conselho Intermunicipal os objetivos 
estratégicos e as ações do projeto “Ciclando - Plano de Promoção da Bicicleta e Outros Modos 
Suaves 2013-2020” – Informação n.º 14AP/2014/GA             
                                                                            
Deliberação – Aprovado por unanimidade 
 

₪₪ 
 
N.º 11 - Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal 
remetendo para aprovação do Conselho Intermunicipal o recrutamento e seleção de um 
técnico superior licenciado em gestão de Recursos Humanos – Informação n.º 24/MIT/2014 
 
Deliberação – O Secretário Executivo teceu alguns esclarecimentos sobre este assunto. A 
presente proposta foi aprovada por unanimidade. 
 
 

₪₪ 
 
 


